
Предложения с глаголом 是
是 (shì) - есть, являться.

Глагол-связка 是 является составной частью именного 
сказуемого.
В качестве именной части могут выступать 
существительные, местоимения, словосочетания и 
другое.

Глагол-
связка 是

Подлежащее
Именная часть 

(существительное 
или 
прилагательное)



他爸爸      是        大夫

Глагол-
связка 是

Подлежащее
Именная часть 

(существительное 
или 

прилагательное)

我              是        中国人
Wǒ shì zhōngguó rén – Я - китаец

他              是        学生
Tā shì xuéshēng – Он - ученик

Tā bàba shì dàifu – Его отец - врач



В качестве подлежащего могут использоваться:
- Существительное: 学生，妈妈，弟弟
- Личное местоимения: 他，她，你，我，我们
- Указательные местоимения: 

▪ 这 zhè – это, этот, эта
▪ 那 nà – тот, та, то

他是我哥哥 – Он – мой брат
这是法文书 – Это книга на французском языке

• 法文fǎ wén – французский язык
• 书 shū – книга 



Отрицательная форма образуется с помощью 
отрицания 不 bù

Если мы хотим сделать из повествовательного 
предложения отрицательное, то мы ставим отрицание 
перед глаголом: 不是 (bú shì)

不是Подлежащее
Именная часть 

(существительное 
или 

прилагательное)

Tā bù shì xuéshēng. Он не ученик.

他             不是          学生 



Вопрос к именному сказуемому можно задать двумя 
способами:

1. С помощью вопросительной частицы «吗» в конце 
предложения.

这是法文书 吗? – Это книга на французском языке?
他是学生吗?  – Он – ученик?

2. Вопрос строится с помощью повторения глагола в 
отрицательной форме «是不是»

他爸爸是不是大夫?  – Его отец – врач?
他是不是学生?  – Он – ученик?


